

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир Путин: «Мы готовы к настоящему прорыву»

Традиционное Послание Президента РФ Федеральному собранию на этот раз носило особый, рубежный характер. Глава государства подчеркнул, что мы живем в такое время, когда значимость каждого шага, каждого поступка, каждого решения исключительно высока - это может определить судьбы нашей страны даже не на годы, а на десятилетия вперед.

В своей речи Владимир Путин среди прочего затронул такие ключевые направления работы, как развитие экономики и технологическое перевооружение, повышение качества жизни граждан, экологическую составляющую, а также внешние вызовы и уверенное повышение обороноспособности государства.

Принципы справедливости

Послание, оглащенное 1 марта, стало 24-м подобным документом в истории Российской Федерации и 14-м лично для президента Путина. Однако сейчас выступление главы государства имело особую, уникальную специфику, ибо мы живем в эпоху больших решений и больших свершений:

«Именно в такие поворотные моменты Россия не раз доказывала свою способность к развитию, к обновлению, осваивала земли, строила города, покоряла космос, совершая грандиозные открытия. Эта постоянная устремленность в будущее, сплав традиций и ценностей обеспечили преемственность нашей тысячетелой истории», - подчеркнул глава государства.

Президент начал с главного - с системы социальной поддержки граждан, с качества жизни населения. Немного цифров: в 2000 году за чертой бедности находилось 42 миллиона человек, что составляло почти 30% населения страны. В 2012 этот ключевой показатель был снижен до 10%, а прямо сейчас с данной проблемой сталкиваются 20 миллионов граждан.

Однако принятые важнейшие решения: «Мы впервые в новейшей истории смогли приравнять минимальный размер оплаты труда к прожиточному минимуму. Эта норма начнет действовать с 1 мая 2018 года», - напомнил Владимир Путин.

В фокусе внимания власти ключевая задача: обеспечить стабильный и долгосрочный рост реальных доходов граждан, их уверенность в завтрашнем дне. Система социальной помощи должна быть выстроена на принципах адекватности и справедливости.

Уже сейчас продлена программа материнского капитала, предусмотрены адресные выплаты при рождении первенца, второго и третьего ребенка, работает механизм

льготной ипотеки, запускается программа обновления детских поликлиник. За три года должно быть создано более 270 тысяч мест в яслях: на эти цели федеральный центр направит в регионы 50 миллиардов рублей.

«В целом за предстоящие шесть лет на меры демографического развития, на охрану материнства и детства нам нужно будет направить не менее 3,4 триллиона рублей. Это большая, но реалистичная цифра», - отметил Владимир Путин.

Он коснулся вопроса увеличения пенсий, повышения качества медицинского и социального обслуживания, а также назвал важнейший базовый показатель благополучия граждан и всей страны: продолжительность жизни. Напомним, в 2000 году она составляла 65 лет, у мужчин меньше 60. Прямо сейчас этот показатель 73 года, а к концу следующего десятилетия Россия должна войти в клуб стран «80+».

Источники роста

Экономика страны переживает не самые простые времена, однако пик экономического кризиса остался позади, и потенциал для развития налицо: «Россия должна не только прочно закрепиться в пятерке крупнейших экономик мира, но и к середине следующего десятилетия увеличить ВВП на душу населения в полтора раза. Это очень сложная задача. Уверен, мы готовы эту задачу решить».

Президент перечислил по пунктам источники экономического роста. Во-первых, это программа пространственного развития России, которая включает в себя развитие населенных пунктов и обновление городской среды, формирование современной инфраструктуры, стимулирование гражданских инициатив и привлечение частных ресурсов для финансирования крупных проектов. Это увеличение производительности труда на предприятиях базовых отраслей экономики, таких, как промышленность, строительство, транспорт, сельское хозяйство и торговля.

Во-вторых, это увеличение инвестиций.

В-третьих, это развитие малого предпринимательства: «К середине следующего десятилетия его вклад в ВВП страны должен приблизиться к 40%, а число занятых



здесь вырасти с 19 до 25 миллионов человек. Сейчас правительство осуществляет программу, по которой малый производственный бизнес может взять кредит под фактическую ставку в 6,5%. Необходимо продолжать», - убежден президент.

В-четвертых, это развитие несырьевого и неэнергетического экспорта: в течение шести лет его объем должен быть практически удвоен и достигнет показателя в 250 миллиардов долларов.

Дорога к дому

В числе наиболее живопрещущих проблем современности разумеется, транспортная инфраструктура и жилищное строительство. Так, в 2017 три миллиона семей в РФ улучшили жилищные условия.

«Теперь нам необходимо стабильно выйти на уровень, когда ежегодно не менее пяти миллионов семей улучшают свои жилищные условия. Нужно снижение ставок ипотечного кредитования и увеличение предложения на жилищном рынке. В 2017 году выдано около миллиона ипотечных кредитов. В декабре средняя ставка в рублях впервые опустилась ниже 10 процентов. Но в целом нам нужно и дальше снижать среднюю ставку до 78 процентов. Кроме того, нужно стремиться к увеличению объемов строительства с сегодняшних 80 до 120 миллионов квадратных метров в год, а от долевого строительства нужно поэтапно переходить на проектное финансирование», - расставил акценты Владимир Путин.

Высокие технологии

Глава государства отметил, что на текущий момент в мире накапливается громадный технологический потенциал, который позволяет совершить прорыв в повышении качества жизни людей, в модернизации экономики, инфраструктуры и государственного управления:

«Насколько эффективно мы сможем использовать колоссальные возможности технологической революции, как ответим на ее вызов, зависит только от нас. И в этом смысле ближайшие годы станут решающими для будущего страны. Тот, кто использует эту технологическую волну, вырвется далеко вперед».

Одна из стратегических отраслей - энергетика: на те-

кущий момент предстоит внедрить новые технологии генерации, хранения и передачи энергии, и в ближайшие шесть лет в обновление отечественной электроэнергетики планируется привлечь 1,5 триллиона рублей.

Еще один высокотехнологичный сектор - связь и интернеткоммуникации: к 2024 году, по словам Владимира Путина, будет обеспечен практически повсеместный быстрый доступ в сеть, будут устойчиво подключены небольшие населенные пункты в том числе в Сибири, на Крайнем Севере и Дальнем Востоке, и внедрена сеть передачи данных пятого поколения. «Нам надо формировать собственные цифровые платформы, естественно, совместимые с глобальным информационным пространством. Это позволит по-новому организовать производственные процессы, финансовые услуги и логистику».

В технологическое русло гармонично вливаются и вопросы экологии. С 2019 года в свете ужесточения требований к объектам промышленности 300 предприятий перейдут на самые современные экотехнологии, а с 2021 это сделают все промышленные и коммунальные объекты с высокой категорией риска для окружающей среды. Будут модернизированы ТЭЦ, котельные, автотранспортные предприятия, а из черты городов уберут 22 тысячи свалок.

Здоровье и интеллект нации

«Важнейшая задача - это доступность современной, качественной медицинской помощи. В 2019-2024 годах на развитие системы здравоохранения из всех источников потребуется ежегодно направлять в среднем более 4% ВВП. Но стремиться нужно, безусловно, к 5% - в абсолютном выражении это будет означать, что общие объемы расходов на здравоохранение должны увеличиться вдвое. Размер зарплат в бюджетной сфере должен расти и дальше, равно как и качество работы, уровень подготовки специалистов в здравоохранении, образовании, других областях, которые определяют благополучие людей», - рассказал Путин.

В последние годы велась оптимизация сети лечебных учреждений: ставились задачи обеспечения, а где требовалось, восстановления шаговой доступности в первичном звене здравоохранения. Президент настоял, что в населенных пунктах с численностью от 100 до 2000 человек в течение 2018-2020 годов должны быть

созданы ФАПы и врачебные амбулатории; все поликлиники и фельдшерско-акушерские пункты, региональные учреждения здравоохранения и ведущие медцентры должны быть связаны в единый цифровой контур.

Еще одно стратегическое направление работы - образование: «Обязательно будем поддерживать талантливых, нацеленных на постоянный профессиональный рост учителей. Продолжим укрепление целостной системы поддержки и развития творческих способностей и талантов наших детей, выстроим современную профориентацию. Значимой задачей считаю развитие движения наставничества, проведение модернизации системы профессионального образования», - подчеркнул Путин.

Безопасность рубежей

Не секрет, что при весьма напряженной политической ситуации в глобальном мире очень важен уровень обороноспособности державы, прежде всего для ее внутренней стабильности и благополучия. И здесь Россия сделала огромные шаги вперед.

Так, оснащенность ВС РФ современным оружием возросла в 3,7 раза, на вооружение принято более 300 образцов новейшей военной техники. Количество носителей высокоточного оружия большой дальности увеличилось более чем в 12 раз, а высокоточных крылатых ракет - более чем в 30 раз. Сделан качественный прорыв в развитии беспилотной авиации, создан Национальный центр управления обороной РФ.

«Все эти годы после одностороннего выхода США из Договора по ПРО мы напряженно работали над перспективной техникой и вооружением. Настоящим технологическим прорывом является создание перспективного ракетного комплекса стратегического назначения с принципиально новым боевым оснащением планирующим крылатым блоком, испытания которого также успешно завершены».

Владимир Путин подчеркнул, что в основе военной доктрины России лежит оборонительный, а не наступательный принцип: «Мы заинтересованы в нормальном, конструктивном взаимодействии с США и Евросоюзом. Рассчитываем, что возобладает здравый смысл и наши партнеры сделают выбор в пользу честного, равноправного сотрудничества. Изменения в мире носят цивилизационный характер. И масштаб этого вызова требует от нас такого же сильного ответа. Мы готовы дать такой ответ. Мы готовы к настоящему прорыву».

**Председатель Государственной Думы РФ
Вячеслав Володин прокомментировал
итоги выборов Президента РФ:
“Дорогие мои!**

Спасибо за активную гражданскую позицию. Жители городов, поселков и сел Саратовской области пришли на избирательные участки и сделали свой выбор. Мы проголосовали за развитие нашей страны.

Выборы проходили в условиях беспрецедентного внешнего давления на нашу страну: санкций, оголтелой пропаганды со стороны западных СМИ.

Мы смогли доказать, насколько для нас важно наше будущее, будущее наших детей. Нашей страны. Выборы Президента 2018 года – состоялись, они прошли легитимно и открыто. Уверенную победу в них одержал Владимир Владимирович Путин. Жители Саратовской области поддержали нашего Президента!

На избирательные участки пришли более одного миллиона двухсот тысяч жителей области. За Владимира Путина свои голоса отдали 78,33% саратовцев - подавляющее большинство.

Победа Владимира Владимировича – это гарантия движения страны вперед по пути повышения благосостояния её граждан и конкурентоспособности России в мире.

Победа Путина – это победа граждан России!

Дорогие земляки!

Состоялись выборы Президента Российской Федерации. Это событие, определяющее дальнейший путь страны. Жители малых сел и больших городов выразили свою волю, свою гражданскую позицию. Явка избирателей Саратовской области, итоги убедительно показывают, как важно для всех будущее нашего государства. И ярко свидетельствуют о доверии курсу, который проводится руководством страны.

Президентские выборы 2018 года прошли исключительно открыто и прозрачно. Путин Владимир Владимирович одержал убедительную и чистую победу.

Уважаемые жители Саратовской области! Спасибо вам за ответственный выбор. Мы проголосовали за сильную Россию, за лидера, который действует, работает, живет во имя нашей страны. Страны, нацеленной на прорывное развитие, устремленной в будущее, где главные ценности - человек, благополучие людей.

В. РАДАЕВ, губернатор Саратовской области.

КУЛЬТУРНЫЕ ТРАДИЦИИ

Федоровский район – территория талантов

Во все времена роль культуры определялась как значимая сфера жизнедеятельности человека. Одни отождествляют культуру с образованностью, другие – видят в культуре собрание накопленных ценностей духовной жизни, третьи – связывают культуру, прежде всего, с определенным уровнем нравственного развития людей. В повседневной речи это слово связано с представлениями о дворцах и парках культуры, о культуре обслуживания и культуре быта, о музеях, театрах, библиотеках, наконец, о физической культуре. Однако содержание понятия «культура» гораздо более многообразно и богато. Это понятие прошло столь же длинный путь развития, как и сама история человечества.

Федоровский район имеет богатую историю и самобытные культурные традиции. А помогают сохранять и приумножать духовные богатства нашего общества и традиции работники культуры – люди талантливые, яркие, эмоциональные. Культуру Федоровского района представляет большое и дружное творческое сообщество. Благодаря профессиональному таланту, бесконечному энтузиазму культработников и их верных помощникам, друзьям культуры наша жизнь в Федоровском районе развивается по восходящей. Подтверждение этому – заслуженные награды творческих песенных и танцевальных коллективов, победы в различных конкурсах и фестивалях.

Центральная клубная система, которой руководит О.Н. Кутузова, это сплоченный коллектив, четко представляющий важность и необходимость своей профессии, поистине влюбленный в нее. 25 и 30 лет в этой профессии В. Киреева, С. Салыхов, Г. Галкин, В. Сидорки-

на, Т. Кочетова, С. Брызгалов, С. Бондарчук, С. Опара. Их верные друзья – хор районного Дома культуры, которому в этом году ему исполнилось 40 лет, ансамбль народной песни «Чаривницы» (Николаевский СДК), «Калинушка» (Воскресенский СМДК), «Истоки» (Мунинский СДК), «Ившушки» (Семеновский СДК), «Морцевские зори» (Морцевский СДК) и др. Работники РДК, СДК и клубов всегда в творческом поиске, они всегда готовы сделать нашу жизнь интереснее и ярче. Этим они живут. Второй парад достижений народного творчества «Огней так много золотых», проходивший в 2017 году, доказал, что в районе много талантов и творческих людей.

В этом году благодаря инициативе и поддержке главы Федоровского муниципального района А.В. Наумова был реализован проект «Агитбригада». Работники культуры И. Павлова, Е. Артамонова, Г. Крей (РДК), Н. Кириева, О. Тихонова - Морцевский СДК, С. Опара - Семеновский СДК, А. Желтова - Воскресенский СДК, К. Руденко - Никольский СДК посетили все села нашего района, побывали в каждом Доме культуры с интересной и разноплановой программой, порадовали сельчан своими яркими, концертными номерами. Надеюсь, это станет доброй традицией, и сельчане еще не раз будут рады встрече с полюбившимися артистами.

Отрадно, что в Ерусланском СДК коллектив «Возрождение» снова начал активную творческую деятельность. В 2017 году он стал победителем областного конкурса «Что посеешь, то и пожнешь». На

этапе участники другого областного праздника Наурыз, который пройдет в г. Красный Кут. Большую помощь в возрождении коллектива оказали Т. Кочетова и С. Брызгалов (Воскресенский СДК).

Продолжает радовать результатами своей деятельности коллектив Пензенского СК (руководитель Е. Дончен-

детскй библиотеки являются методическим центром и помощниками сельских библиотек. Первомайская сельская библиотека по результатам работы за 2017 год была признана лучшим учреждением культуры, находящемся на территории сельского поселения. Сотрудники библиотек активно участвуют в различ-

принимают активное участие читатели - жители и гости нашего района.

Год 2018 объявлен президентом Годом добровольца и волонтера. Сотрудники ЦБ и ЦДБ открыли год информационными часами «Год добрых дел», разработали районный проект «Вори добро». В течение года будут организо-

зованы конкурсы работ детского художественного творчества «Северная палитра», конкурса детского рисунка «Мы и наши друзья».

А. Горланева, И. Горланев, А. Портнягина (отделение «Фортепиано», преподаватель С. Панибратова, И. Панфилова) в эту субботу, 24 марта, примут участие в областном

конкурсе сольного исполнения «Вдохновение -2018», который пройдет в г. Маркс. Мы от души желаем ребятам успешного выступления и, конечно, победы!

Практически ни одно мероприятие в районе не обходится без участия воспитанников отделения «Духовые и ударные». 17 мальчишек и девяночек с трепетом и любовью обучаются игре на ударных и духовых инструментах у преподавателя В. Нам. А какие замечательные

танцевальные номера ставят вместе со своими воспитанниками хореографы Т. Авдеева и М. Иванова! На протяжении многих лет эти танцевальные коллективы участвуют в конкурсах разных уровней и занимают призовые места.

Несмотря на все проблемы, культура Федоровского района живет и будет жить! И все это благодаря им - работникам ДК, оберегающим прошлое и творящим будущее, сотрудникам библиотек, хранящим нашу историю, приобщающим нас к мировой классике, ветеранам культуры, внесшим свой вклад в развитие и сохранение культурного наследия.

С праздником, вас, дорогие работники культуры, с праздником, наши ветераны, с праздником наши верные помощники и друзья!

А. КОСТОМАСОВ.

Фото из архива редакции.

25 марта – День работника культуры России

**Уважаемые работники культуры Саратовской области!
От всей души поздравляю вас
с профессиональным праздником!**

Сегодня его отмечают самые яркие, неординарные люди – артисты репертуарных театров и концертных площадок, сотрудники музеев, библиотек, Домов культуры, творческие коллективы, которыми славится наша земля.

В Саратовской области – уникальная культурная среда, сочетающая вековые традиции и современные, прогрессивные, инновационные тенденции. Наша талантливая молодёжь уверенно покоряет главные площадки страны. Это достойная смена признанным мэтрам культуры, завоевавшим сердца миллионов людей в стране и мире.

Дорогие друзья! Труд каждого из вас – бесценный вклад в сохранение и приумножение культурного наследия Саратовской области. Спасибо вам за ваш талант, неравнодушие, умение заряжать зрителей, слушателей энергией добра и созидания. Желаю крепкого здоровья, мира, благополучия! Пусть любимое дело приносит радость – вам и окружающим людям!

**В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области.**

**Уважаемые работники и ветераны культуры
Федоровского района!**

**От всей души поздравляем вас с профессиональным
праздником – Днем работников культуры России!**

В Федоровском районе на протяжении многих лет переплетаются и создают неповторимый узор множество культурных традиций. И сегодня они живут, расцветают яркими красками, передаются новым поколениям.

Об этом свидетельствуют награды народных коллективов и достижения юных дарований – гордости родного края. Это подтверждают крупные праздничные мероприятия, которые каждый год проходят на федоровской земле.

Основа тому – труд и талант, которые вы посвящаете району и людям. Выражаем вам глубокую признательность за любовь к избранному делу, желаем здоровья и счастья, неиссякаемого вдохновения и новых достижений!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат Саратовской областной Думы.

М. ТКАЧЕНКО, депутат Саратовской областной Думы.

**Уважаемые работники и ветераны культуры
Федоровского района!**

В этот день я выражаю чувствауважения и признательности тем, кто сделал культуру своей профессией. Именно вашим трудом памятные календарные даты становятся настоящим праздником для сотен людей. Благодаря вашим идеям и кропотливой работе по их воплощению наши земляки живут интересной жизнью, участвуют в культурных мероприятиях.

Вместе с вами мы постепенно приводим в порядок сельские дома культуры, пополняем книжный фонд библиотек, оснащаем их современным оборудованием. Ваш труд неоценим и всегда на виду. Вы создаете людям праздник, помогаете приобщаться к настоящим истокам культуры, видеть в ней все самое искрометное и ценное. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности и талантливости.

Выражая вам благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Желаю вам оптимизма, новых возможностей, самых невероятных творческих идей, духовного подъема, радости в душе и счастья!

**А. НАУМОВ,
глава Федоровского муниципального района.**

Уважаемые работники культуры Федоровского района!

Дорогие ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с Днем работника культуры!

Ваш профессиональный праздник – замечательный повод выразить признательность и благодарность всем представителям важнейшей сферы жизни, всем, кто хранит и приумножает культурное наследие нашего многонационального Федоровского района, кто служит благородному делу проповедования, искусству и людям, воспитывает чувство прекрасного и уважение к творческому труду.

Благодарим работников и ветеранов культуры за безграничную преданность своему делу, за подвижнический труд, за мастерство и талант, которые находят горячий отклик в сердцах жителей Федоровского района.

Желаем крепкого здоровья, вдохновения, неисчерпающей энергии, творческого поиска и новых достижений!

**Политсовет местного отделения
партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**



ко), кукольный театр «Балаганчик», театральный коллектив «Светлячок» Калужского СДК (руководитель С. Бондарчук). В прошлом году они стали победителями областного конкурса «Вдоль по улице» и получили дипломы первой степени и лауреата. Сейчас сельские артисты готовятся к выступлению на Всероссийском конкурсе театральных коллективов, который будет проходить в г. Петровск.

Сегодня библиотеки – это информационные, культурные, образовательные учреждения, представляющие возможность пользоваться ее фондом и услугами всем гражданам. В состав централизованной библиотечной системы, которой руководит О. Ионова, входит центральная библиотека, центральная детская библиотека (Н. Шамардина) и 19 сельских филиалов. Работники центральной

библиотеки являются методическим центром и помощниками сельских библиотек. Первомайская сельская библиотека по результатам работы за 2017 год была признана лучшим учреждением культуры, находящимся на территории сельского поселения. Сотрудники библиотек активно участвуют в различ-

ных международных, федеральных и областных конкурсах и занимают призовые места. В 2017 году в рамках Года экологии центральной детской библиотекой был реализован проект «Судьба природы в наших руках». Читатели детской библиотеки и юные читатели сельских филиалов активно участвовали в онлайн олимпиаде «Нам нужна Великая Россия!», в творческом конкурсе «Открытая книга природы», во втором областном конкурсе «Мы вновь читаем Пушкина строки». Большую копилку наград детской библиотеки и сельских филиалов пополнили дипломы международной акции «Читаем детям о войне», «Книжные ладочки», «День Лермонтовской поэзии».

Центральная и детская библиотеки проводят ежегодные акции «Библионочь» и «Библиосумерки», в которых

участвуют, конкурируют, уроки доброты.

Культурную жизнь района невозможно представить без деятельности детской школы искусств. С ноября 2017 года коллективом руководит И.В. Гущина. Воспитанники ДШИ становятся победителями межрегиональных, международных конкурсов, участвуют в областных и районных мероприятиях. Лев Котов и Лера Павлова стали лауреатами Всероссийского конкурса «Волжские узоры» (III и II степени) - преподаватель Г. Хабарова. Елена Хачатрян стала лауреатом I степени открытого телевизионного международного проекта «Таланты России» и лауреатом II степени детского и юношеского конкурса «Звездный дождь».

Ребята с отделения «Живопись» (преподаватели И. Гущина и Н. Македоненко) стали участниками Всероссийских акций, конкурсов, уроков доброты. Центральная и детская библиотеки проводят ежегодные акции «Библионочь» и «Библиосумерки», в которых

КОНКУРСЫ

“Урок года” определил лучших

Профессия учителя - социальная. Учитель всегда на виду. Он не только дает необходимые для будущей профессии знания учащимся, но и прививает им нравственные ценности, готовит к взрослой жизни.



При этом многие думают, что работа учителя однообразна и не претерпевает значительных изменений. Но это вовсе не так. Сегодня школа активно внедряет новые, современные методики преподавания и технологии. Важное место в этом процессе отводится семинарам, конференциям, конкурсам, на которых коллеги-единомышленники делятся опытом.

В конкурсе “Урок года-2018” приняли участие 17 педагогов из 12 муниципальных общеобразовательных учреждений района. Конкурсанты были выдвинуты педагогиче-

кими коллективами школ. Конкурс проходил в 2 этапа: I тур (заочный) - экспертиза методических разработок уроков, представленных участниками. В ходе экспертизы три педагога из школ №1 и №2 р.п. Мокроус, с. Тамбов-

цы “Урок года”, “Учитель года” - одни из самых значимых событий в сфере образования. Подобные конкурсы - это возможность выявления образцов лучшей педагогической работы.

- Это очень здорово, когда талантливые, творческие педагоги собираются вместе на таких мероприятиях. “Урок года-2018” - не просто конкурс, это - соединение науки и практики, - отметила начальник управления образования района Е.Г. Борисова.

Здесь сконцентрированы образцы лучшей педагогической работы. А участие в мероприятии руководства района - лучшая поддержка и продвижение. Когда учителя чувствую-

т благожелательное отношение, возрастают стремление работать на высокий результат, повышая престиж родной школы.

- Многие учителя участвуют и побеждают в различных всероссийских конкурсах и проектах, но, как правило, эти победные результаты остаются не известны широкому кругу профессионального сообщ-

щества, - делятся педагоги. Конкурс же - одна из немногих возможностей дать признание педагогу.

По решению компетентного жюри победителем конкурса «Урок года-2018» признана И.В. Скалина, учитель английского языка школы №2 р.п. Мокроус.

Дипломантами конкурса стали Т.В. Шваб, учитель начальных классов школы №1 р.п. Мокроус, и Н.В. Чугунова, учитель математики из с. Тамбовки.

Грамоты и подарки победителям вручил глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов. Алексей Валерьевич поздравил участни-



ков конкурса и отметил, что педагоги Федоровского района - это наша гордость. Их опыт и мастерство служат на благо родного края, помогают воспитанникам стремиться к воплощению своих планов. Глава района пожелал не останавливаться на достигнутом и успешно покорять новые творческие вершины.

И. СТЕПАНОВ.

ты смогли почувствовать себя настоящими космонавтами, попробовав себя на тренажерах



ре «стыковка» и тренажерах самолетов и вертолетов.

На следующий день делегация посетила одно из ведущих ракетно-космических предприятий России - РКК «Энергия» имени С.П. Королева. Призеры «Волги» увидели первые отечественные баллистические ракеты дальнего действия, первые искусственные спутники Земли, космические корабли всех модификаций, корабль «Восход-2», из которого впервые в мире космонавт А.А. Леонов осуществил выход в открытый космос и многое еще интересного.

- Многие из нас в детстве мечтают стать космонавтами, рисуют в своем воображении спутники, ракеты, небесные просторы. Но то, что я увидел во время экскурсий?! Я на миг даже почувствовал себя настоящим космонавтом, - поделился впечатлениями наш земляк Марат Сабитов.

Наш корр.

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

Трудом тяжелым закаленная

18 марта за кандидата в президенты страны проголосовала и Анна Акимовна Кишко из с. Ивановка. 1 июня 2018 года она встретит свой вековой юбилей.

Несмотря на почтенный возраст, Анна Акимовна является активным жителем с твердой гражданской позицией. Голосовала Анна Акимовна, конечно, дома. Но, стоит отметить, что в свои 99 расписалась в ведомости и поставила "галочку" за кандидата она без помощи очков.

Семья Анны Акимовны

Живых свидетелей тех трагических и героических событий остается всё меньше и меньше. В нашем селе людей, которые видели лицо войны, осталось немного. С одной из таких женщин мы познакомились недавно. Это Анна Акимовна Кишко.

Мы смотрим на эту маленькую, хрупкую женщину, излучающую добро и свет, даже можно сказать, светящуюся добром. Причем, ко всем, не важно, кто ты для неё, прежде всего – человек. Глядя на милое, улыбчивое лицо, думается: если бы не ее седые волосы, ни за что не скажешь, что ей почти 100 лет!

Самоотверженный труд во имя Победы

В самом начале войны, а Анна Акимовна это хорошо помнит, мужчин разных возрастов, даже с 1915 года рождения, стали забирать на фронт. Ушел отец Аким Яковлевич, ушел брат Петр. Остались четверо детей и мать.

Голод и холод, нужда страшная настила. Приходили вести с фронта: сначала радостная - о награде брата, позже

трагические. Первым погиб отец, надеялись, что Петр вернется, но в 1944 году он умер



от ран в госпитале и был похоронен на Украине.

Горе приходило в каждый дом, страдания, и тогда крепло желание помочь тем, кто далеко на фронте. Многострадальные и выносливые женщины села, а вместе с ними и Анна, взвалили на себя всю женскую и мужскую работу. Кем только не работала Анна: на кроликоферме, МТФ, СТФ, курятнике, в тракторной бригаде. И везде с любой работой справлялась. Как хотелось на фронт, но еще до войны повредила колено, временно в больницу не попала, да так и осталась хромой на всю жизнь. Пришло о фронте забыть.

Вспоминает своих девчат по бригаде Анна Акимовна, как плакали от непосильного труда, но потом сжимали губы и работали: пахали на лоша-

дях и личных коровах, сеяли, собирали урожай и отвозили на элеватор в Мокроус. На их девичьих плечах держался колхоз имени Ленина. Фомичева Наталья, Цух Анна, Цебер Александра, Кинаш Полина и другие - настоящие героини, которые своим трудом ковали Победу.

Анна Акимовна вспоминает, как работала на кроликоферме, бригадиром был Бригид Федор Егорович. Работали так, что и день, и ночь были на ферме, фронту нужно было мясо. За отличную работу бригадир наградили Орденом Трудового Красного Знамени. Он ездил в Москву и получил



орден из рук Сталина. Федор Егорович привез каждой из девчат по отрезу на платье. Потом у Анны появились новые подопечные - 2000 курс. Ку-

рятник был за селом, на выгоне. Работала одна. Сама числилась, кормила, собирала яйца в большие бочки и сама отвозила в Мокроус. На ферме ухаживала за телятами, потом была поваром в бригаде.

С волнением вспоминает Анна Акимовна то, что варила было не из чего, использовали даже траву, еда на вид - подобие манной каши. Развозила сама по бригадам, и даже мужчины порой пускали слезу от того, что приходилось есть. В ее памяти всплывают два случая, связанные с военным голodom. Первый, когда Анна кормила в бригаде такой вот похлебкой мужчин, один из них Михно Федор, попробовав в очередной раз это подобие еды, произнес: «Интересно, Сталин был такую похлебку?». На следующий день этого очень хорошего специалиста увез куда-то начальник милиции

Трофимов. Вернулся Федор через 10 лет.

В торой супружеской связи связан с женой Еленой, звали ее Мария. Разыгрывая на складе картошку, она спрятала картошину на груди, но бригадир нашел спрятанное. Мария отсидела в тюрьме 7 лет.

В 1944 году вступила в

КПСС. Работала на молочно-товарной ферме. Бригадиром был Рябуха Никита Матвеевич, очень требовательный человек. При нем работницы добились больших успехов. И за хорошую работу всем вручили подарки.

Вся жизнь заключалась в труде, про дом никто и не думал. Работали женщины-матери и жены за себя и за тех, кто погиб или сражался на фронтах Великой Отечественной. Терпели все: и голод, и холод, особенно ранней весной, когда печки топить было уже нечем, выходили на солнышко и грелись. В колхоз пришло отдать и корову, и верблюда, выживали за счет огородов.

Сколько страданий вынесли эти женщины! Бережно хранит Анна Акимовна портрет своего старшего брата-фронтовика. Сегодня ей осталась лишь воспоминания о той тяжелой поре и о том, как смогли выдержать, выстоять и победить.

Наградной лист Кишко П.А.: «Кишко П.А. награжден медалью «За отвагу», вручена 30 декабря 1943 года за спасение командира батареи: под пулеметным огнем и артиллерийским обстрелом вынес с поля боя командира»

Копия //Школьный музей с. Ивановка Саратовской области Инвентарный номер 116. Дарья Романенко, Иван Парашенко, Варвара Бригид, учащиеся 8 класса Ивановской школы.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Открой Россию

Отчизны краешек особенный,
Долины, горы, хлеб и соль...
Для всех ты – Крым,
А мне ты – Родина,
Мой дом, судьба моя и боль.

В. Субботенко.

С этих слов начался час информации «Крым. История полуострова», подготовлен-



ный работниками центральной библиотеки для учащихся шестых классов школы №1 р.п. Мокроус.

Такие мероприятия про-

лации о независимости и результатах референдума, а 18 марта подписан договор, который основывается на результатах общекрымского референдума, проведенного 16 марта 2014 года, в ходе которого народы Крыма приняли реше-

ние о воссоединении с Россией на правах субъекта РФ. Так Крым вновь вернулся в состав Российской государства.



водятся в рамках патриотического воспитания, изучения культурного наследия, истории нашей Родины. Одно из направлений “Открой Россию” включает цикл мероприятий о нашей малой родине и регионах России.

Беседа о Крымском полуострове приурочена к дате воссоединения Крыма и России. 16 марта 2014 года прошел референдум о статусе и государственной принадлежности полуострова. 17 марта Россия признала независимость Республики Крым, провозгласившей на основании Дек-

М. ДУБОВСКАЯ.

“Избавительница от бед” на федоровской земле

Одна из заповедей, данных людям Богом, говорит: шесть дней трудитесь, занимайтесь делами, а седьмой



день посвятите Богу. Не хлебом единственным жив человек, но и словом Божиим. Господь нас призывает оторваться от суеты, подняться над нею и обратить свой взор к духовной жизни.

Для нашего укрепления, поддержки в земной

жизни Господь посыпает свое утешение через святыни. И одна из святынь - чудотворные иконы. В народе к ним относятся с особым благоговением и почитанием, обращаются к образам за помощью в разных жизненных нуждах и получают по милости Божией прощение. Благодать Божия просыпается и на нашу федоровскую землю. Великим постом к нам прибывает Чудотворный образ иконы Божией Матери “Избавительницы”. Богородица - самая скорая о нас заступница и помощница.

Чудотворная икона будет находиться в храме Святого Праведного Иоанна Кронштадтского р.п. Мокроус с 25 марта по 1 апреля.

В течение всей недели ежедневно будут проходить перед Чудотворной иконой водосвятные молебны с акафистом - в 9.00, 12.00 и в 17.30.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Лыжникам мороз не страшен

В начале марта на стадионе р.п. Мокроус прошли соревнования по лыжным гонкам в рамках спартакиады учащихся среди средних и основных общеобразовательных школ Федоровского муниципального района.

В соревнованиях среди основных общеобразовательных школ приняли участие команды сел Семеновка, Ивановка, Калдино, Морцы, Николаевка, Романовка, Солнечный.

Победителями и призерами в общекомандном зачете среди девочек на дистанции 2 км стали: первое место – Дафья Чепцова и Юлия Демидюк из Николаевки (результат 23 мин. 58 сек.), второе место у Мадины Товаровой и Софии Даниловой (Калдино), третье место заняли Арина Степanova и Насти Мандрыка (Морцы).

Победителями на дистанции 3 км среди мальчиков стали тоже николаевские лыжники Ильнур Касимов и Андрей Николаев (результат 21 мин. 22 сек.), второе место завоевали Андрей Кипчеко и Кирилл Абрамов (Семеновка), и на третьем месте турнирной таблицы Дмитрий Мыльников и Иван Герасимов (Морцы).

В группе средних общеобразовательных школ приняли участие восемь команд из сел Федоровка, Долина, Еруслан, Первомайское, Калуга, Муницип., р.п. Мокроус. Лучшие результаты в общекомандном



зачете среди девушки в гонке на 2 км показали: Любовь Свиарть и Инна Гафина из Федоровки (результат 24 мин. 45 сек.), второе место завоевали Марина Аксашева и Елена Кутисова (Еруслан), третье место у Миры Апушевой и Яны Дзябенко (Долина).

У юношей на дистанции 3 км также победу одержали спортсмены из Федоровки - Никита Петрашов, Иван Лисиенко (результат 21 мин. 31 сек.), на втором месте Игорь Адамов, Игорь Шмидт (Долина), на третьем - Дмитрий

Павлов, Николай Кузьмин (Первомайское).

Лучшие индивидуальные результаты в лыжных гонках среди учащихся основных общеобразовательных школ у девушек показали Дафья Чепцова, Мадина Товарова, Арина Степanova, у юношей - Ильнур Касимов, Валерий Фомичев (Ивановка), Андрей Кипчеко (Семеновка).

Среди лыжников, учащихся средних школ, лучшие результаты у Марины Иржановой (Первомайское), Инны Гафиной, Миры Апушевой, Ива-

на Лисиенко, Никиты Петрашова, Игоря Адамокова.

Отметив победителей и призеров лыжных гонок, организаторы поблагодарили всех за участие в соревнованиях, а юные приверженцы здорового образа жизни увезли с собой массу ярких, позитивных эмоций и впечатлений.

Зимний праздник спорта завершился, оставив в душе каждого из его участников ощущение спортивного азарта, радости и общего единения.

Н. МИЩЕНКО.

Митрофановцы - победители турнира

17 марта на стадионе р.п. Мокроус прошел открытый турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный выборам Президента РФ.

В турнире приняли участие команды Мокроусского ЛПУМГ, Саратовского техникума железнодорожного транспорта



(СТЖТ) и две команды с. Митрофановка.

Турнир проходил по круговой системе, каждая команда провела по три игры. «Митрофановка №1» в напряженных, захватывающих поединках с прямыми конкурентами - командами Мокроусского ЛПУМГ и СТЖТ - смогла буквально вырвать победу в дополнительных партиях, а также одержать победу над «Митрофановка №2» и обеспечить себе первое место на турнире.

В матче за второе место команда газовиков р.п. Мокроус в непростом поединке одержала победу над саратовскими волейболистами и завоевала серебряные медали. Третье место у наших гостей - молодой команды Саратовского техникума железнодорожного транспорта, четвертыми стали волейболисты «Митрофановка №2».

Команда - победитель турнира и призеры соревнований награждены кубками соответствующих степеней, «Митрофановка №2» отмечена кубком «За волю к победе». Спортсмены всех четырех команд награждены медалями. Лучшими игроками турнира названы Виктор Калашма (Митрофановка №2), Сергей Зотов (СТЖТ), Роман Бекрин (Мокроусское ЛПУМГ) и Олег Осипов (Митрофановка №1). Им вручены памятные призы.

От организаторов турнира хочется выразить слова благодарности капитану команды «Митрофановка №1» Александру Редькину за предоставление наградной атрибутики.

А. ЧЕРНОБУК.



финал четырех.

Теперь командам «Штурм» (Мокроус), «СЛД», «Ветераны» и «ТЧ-13» (Ершов) на предварительном этапе предстоит решить, кто станет победителем первенства, а кто займет призовые места.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

Духовность. Нравственность. Культура

Из нас слагается народ

Кажется, только что мы поздравили своих юных читателей с Новым годом, а на дворе уже весна. Два месяца пролетели незаметно, но они были наполнены яркими библиотечными мероприятиями. Центральная детская библиотека, выполняя, как и раньше, три основные функции: информационную, воспитательную и образовательную, старалась организовать встречи с книгой для читателей всех возрастных групп - от дошкольников до старшеклассников.

Нет прекраснее поры, чем зима для детворы

Самые маленькие читатели - воспитанники детских садов «Тополек» и «Родничок» участвовали в познавательно-развлекательных программах «Ай, да зимушка-зима!». Библиотекари постарались дать малышам представление о зимних месяцах, зимних праздниках и приметах, тра-



диционных зимних играх и забавах.

Учащиеся начальных классов (ГПД МСШ №1 и №2) хором отгадывали загадки и отвечали на вопросы викторины в ходе литературно-познавательных игр «Нет прекраснее поры, чем зима для детворы». И, конечно, особое любопытство вызвали у детей зимние игры, в которые играли еще наши бабушки и которые сохранились до настоящего времени. девочки и мальчишки узнали, как весело и с пользой провести свободное время зимой на улице.

Самым шумным и веселым праздником на Руси после длительного рождественского поста были Святыни, которые продолжались от Рождества до Крещения. Святочные песни, святочные гуляния, посещение родных, друзей, радостные счастливые улыбки - все это Святыни! Об этом учащиеся начальных классов школы №2 р.п. Мокроус узнали в ходе литературного праздника «Рождественская сказка».

Уроки доброты

На уроке доброты «Дивный батюшка», посвященном дню почитания святого Иоанна Кронштадтского, пятиклассники школы №1 р.п. Мокроус с интересом слушали рассказ о детстве, годах учебы Иоанна Кронштадтского. Особо была выделена тема служения отца Иоанна, его доброты, бескорыстности и помощи нуждающимся. На многочисленные вопросы ребят ответил настоятель храма святого Иоанна Кронштадтского отец Евгений.

Старт мероприятия проектирования проекта ЦДБ «Твори добро», посвященного Году добровольца и волонтера в России, был дан на информационных часах «Год добрых дел». Уча-

щиеся 7 «А» и 7 «Б» классов школы №1 узнали, в чем состоит работа волонтеров и о людях, для которых добровольчество стало смыслом жизни. Год добровольца - это возможность напомнить, что мир существует не без добрых людей, и как важно для человека делать добро другим людям, не прося ничего взамен. А добрые книги с книжной выставки «Творить добро никогда не поздно» в детской библиотеке заставят поразмышлять, задуматься о неравнодушии и доброте, милосердии и сострадании.

Безопасный Рунет

Урок безопасного Интернета, проведенный в рамках Всероссийской недели безопасного Рунета, познакомил учащихся 5 «Б» класса школы №1 с правилами безопасного поведения в Интернет-пространстве, сетевым этикетом. Главная цель урока - не только научить детей безопасно вести себя в сети, но и напоми-



шь им, что в реальной жизни больше интересного и увлекательного, чем в виртуальном мире.

На юбилее писателя

Детским писателям-юбилярам в 2018 году - А.Н. Толстому и Ш. Перро - были посвящены литературно-игровая программа «Золотой ключик детства» (3-4 кл. МСШ №2), литературная игра «В гостях у Буратино», «Путешествие по сказкам Ш. Перро», литературное путешествие «В гостях у старого сказочника», в которых приняли участие учащиеся 3 кл., 1-2 кл., 4 кл. ГПД МСШ №1.

Наши истоки

21 февраля в рамках Всероссийской акции «Наши истоки. Читаем фольклор» для 4 «Б» класса школы №1 прошел фольклорный праздник «Чудесный короб», познакомивший ребят с народной мудростью. Одну за другую ребята внимали «чудесные крупиночки» из короба: заклички и приговорки, считалки и скороговорки, пословицы, загадки и сказки. Очень хочется, чтобы ребята хранили в душе любовь и уважение к своим истокам, к родной речи, родным песням, преданиям.

Держава армиией крепка

Февраль в центральной детской библиотеке был месяцем юного патриота «Держава армиией крепка». Урок мужества и памяти «Был город, фронт, была блокада...» с уча-



щимися 7 «Б» класса школы №1 р.п. Мокроус посвящен священной дате для всего нашего народа - Дню снятия блокады Ленинграда. Это был рассказ о жизни тех, кому выпала нелегкая доля находиться в блокадном Ленинграде, о том, как шла борьба за жизнь людей, отрезанных от «большой земли», какой ценой блокадники противостояли фашистским оккупантам, о голода и холода, о детях и женщинах, работавших на заводах. Для лучшего восприятия рассказ сопровождался презентацией.

Для учащихся 7 «А» класса школы №1 центральной детской библиотекой проведен Урок мужества «Дневник памяти». Затаив дыхание, ребята слушали рассказ об эпо-

хе о его наяне и бабушке, которые привили ему любовь к родному русскому языку. Ребята читали наизусть стихи, наиболее яркие отрывки из сказок и активно участвовали в турнире.

трудников РДК И. Павловой и Е. Артамоновой.

18 лет назад, 1 марта, у населенного пункта Улус-Керт в Чечне полегла в бою с бандитами целая рота. Светлой памяти десантников 6-й роты 76-й Гвардейской дивизии 104 полка Псковской воздушно-десантной дивизии был посвящен час памяти «Рота уходит в небо...». Участниками встречи вновь стали активисты-молодогвардейцы. Ребята слушали рассказ о событиях тех дней. Рассказ сопровождался кадрами из фильмов, песнями, кото-



ры невозможна смотреть и слушать равнодушно.

Дню защитника Отечества был посвящен интеллектуальный турнир «Во славу Отечества», подготовленный детской библиотекой для учащихся 9 «Б» класса МСШ №1. Две команды соревновались на знание истории, памятных дат, великих полководцев и военачальников. Ребята пытались поставить себя на место призыва, военнослужащего, попробовать себя в роли командира и весело отдохнуть на «привале».

В канун Дня защитника Отечества работники детской библиотеки провели литературно-познавательную игру «Аты-баты, вот какие мы солдаты!» (4 кл. ГПД МСШ №1), конкурсно-игровую программу «Браво, мальчики!» (3 кл. ГПД МСШ №1). Ребятам предложили ненадолго стать солдатами, а солдат всегда отличался ловкостью, смекалкой, остроумием. Поэтому их ждали интересные игры и познавательные вопросы.

Выборы? Хочу всё знать!

Информационно-правовая игра «Выборы? Хочу всё знать!» была посвящена Дню молодого избирателя, который отмечается в третье воскресенье февраля. Участниками встречи были восьмиклассники МСШ №2, им в будущем предстоит воспользоваться своим избирательным правом. В ходе мероприятия ребята узнали об избирательном праве граждан России, важности использования его в своей жизни. Исторический экскурс в прошлое, истоки выборов позволил проследить длитель-

ный путь истории выборов в нашей стране. Интересные задания и конкурсы заставляли подростков рассуждать, разбираться в конкретных ситуациях и тем самым узнавать новое о выборах и избирательном процессе.

В мероприятии приняла участие председатель ТИК Фёдоровского района И.Е. Юфина. Она поблагодарила ребят за активность, поздравила победителей, вручила награды и подарки лучшим и выразила уверенность, что знания, полученные в ходе игры, они обязательно применият на практике и станут достойными гражданами нашей страны. Ведь от правильного выбора зависит их будущее, будущее их детей, страны.

Наши традиции

С чего начинается весна? Конечно, с проводов зимы. Детская библиотека на масленичной неделе провела несколько мероприятий, посвященных озорному и веселому празднику - Масленице. Ученики 4 «А» класса МСШ №1 на

празднике узнали, как русский народ провожал зиму и встречал весну. Конкурсы, стихи, игры, а за столами ребят уже ждал ароматный чай с блинами, с кренделями, вареньем и мёдом. Поистине - Широкая Масленица.

Учащиеся начальных классов МСШ №2 встречали веселые скоморохи (И. Смирнова и М. Юсупова). Они рассказали, как в народе называются дни масленичной недели, какие игры и угощения затевали именно в этот день. А какая Масленица без веселых игр и забав?! Ребята активно участвовали в различных конкурсах, состязались в ловкости в народных играх и забавах. В конце гуляния дети с удовольствием лакомились горячим вареньем и блинами, приготовленными их родителями.

Необходимость приобщения к чтению бесспорна. Сотрудники детской библиотеки стараются найти новые, нестандартные идеи, которые способствуют воспитанию у читателя любви к книге. Лучше и качественнее удовлетворять информационные и духовные потребности детей, содействовать их нравственному воспитанию библиотеке помогает социальное партнерство с образовательными учреждениями, когда каждый из нас заинтересован в том, чтобы чтение стало не просто хорошей привычкой, а ежедневной потребностью. А своих дорогих читателей - детей и подростков - приглашаем почаще заглядывать в библиотеку, наши двери открыты для всех, мы ждем вас!

Н. ШАМАРИНА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Арест имущества как обеспечительная мера в гражданском процессе

Конституция Российской Федерации гарантирует, что каждый вправе иметь имущество в собственности, владеть, пользоваться и распоряжаться им как единолично, так и совместно с другими лицами (ч. 2 ст. 35).

Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Гарантии, закрепленные в Конституции Российской Федерации, могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты прав и законных интересов других лиц (ч. 3 ст. 55 Конституции Российской Федерации).

В соответствии с Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации по заявлению лиц, участвующих в деле, судья или суд может принять меры по обеспечению иска, которое допускается во всяком положении дела, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение решения суда (статья 139); одной из мер по обеспечению иска является наложение ареста на имущество, принадлежащее ответчику и находящееся у него или других лиц (пункт 1 части первой статьи 140).

В пункте 3 Постановления от 14.02.2002 №4-П “По делу о проверке конституционности статьи 140 Гражданского процессуального кодекса РСФСР в связи с жалобой гражданки Л.Б. Фишер” Конституционный Суд Российской Федерации обращал внимание на то, что вступившее в законную силу судебное решение должно быть исполнено. В противном случае искается суть правосудия по гражданским делам, к процедуре которого обращается истец для защиты своего права, не достигается цель защиты прав, свобод и охраняемых законом интересов, что несомненно с конституционным принципом справедливо-правосудия и полной судебной защиты, отрицательно оказывается на авторитете судебной власти и порождает сомнения в эффективности правовых средств защиты.

Непринятие мер по обеспечению иска при наличии вероятности неисполнения судебного акта в будущем нарушает не только принцип исполнимости решения суда, но и право на судебную защиту своего нарушенного права, и в конечном счете, конституционный принцип справедливо-правосудия и полной судебной защиты.

С момента предъявления иска факт предъявления иска становится известным ответчику, он может принять меры к тому, чтобы решение не было исполнено, может скрыть свое имущество, денежные средства, продать недвижимость и иное имущество, подлежащее регистрации, передать что-либо на хранение другим лицам и т.д.

Институт обеспечения иска является средством, гарантирующим исполнение будущего судебного решения. Обеспечение иска состоит в принятии мер, с помощью которых гарантируется в дальнейшем исполнение судебных решений.

Вместе с тем, следует учитывать, что налагаемые судом меры по обеспечению иска должны быть соразмерными заявленным в суде требованиям и вынесенному по итогам их рассмотрения судебному постановлению, а также содействовать скорейшему исполнению этого судебного постановления, предотвращению причинения значительного ущерба заявителю.

Важно обратить внимание, что бремя доказывания необходимости введения обеспечительных мер возлагается на заявителя, в частности, он должен доказать: разумность и обоснованность требования заявителя о применении обеспечительных мер; вероятность причинения заявителю значительного ущерба в случае непринятия обеспечительных мер; обеспечение баланса интересов заинтересованных сторон; предотвращение нарушения при принятии обеспечительных мер публичных интересов, интересов третьих лиц.

Гражданский процессу-

альный кодекс Российской Федерации предусматривает обязанность суда о наложении ареста на имущество незамедлительно сообщать в соответствующие государственные органы или органы местного самоуправления, регистрирующие имущество или права на него, их ограничения (обременения), переход.

В случае, когда заявление с просьбой о введении мер по обеспечению подано вместе с иском, оно рассматривается при принятии последнего к производству. В этом случае эффективность мер более высока, так как ответчик, как правило, еще не осведомлен о требованиях к нему и мер к ухудшению своего положения не предпринял. Когда принято судебное определение об обеспечении иска за этим следует ряд процедурных действий: определение направляемое ответчику; немедленно сообщается в органы, осуществляющие госрегистрацию имущества и прав на него; если аресту подлежит имущество, которое находится не у ответчика, пристав-исполнитель предпринимает меры к розыску этого имущества.

Необходимо отметить, что наличие в Гражданском процессуальном кодексе Российской Федерации возможности наложить арест на любое имущество, принадлежащее ответчику, в качестве меры по обеспечению иска, в том числе на имущество, перечисленное в ст. 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, является на сегодняшний день нецелесообразным, поскольку после возбуждения исполнительного производства судебный пристав-исполнитель не сможет обратить взыскание на имущество, перечисленное в ст. 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

В результате рассмотрения заявления судья вправе вынести определение о наложении ареста либо об отказе в обеспечении иска. Отказ в наложении ареста возможен при недоказанности возможности неисполнения будуще-

го судебного решения, реальности причинения значительного ущерба заявителю, а также в случае установления несоразмерности обеспечительной меры, о которой ходатайствует соответствующее лицо. Определение о принятии обеспечительных мер либо об отказе в их принятии может быть обжаловано в апелляционном порядке лицами, участвующими в деле.

Отмена ареста на имущество может производиться как по инициативе лиц, участвующих в деле, так и по инициативе суда. Рассмотрение заявления об отмене производится в судебном заседании, с вызовом лиц, участвующих в деле, однако их неявка не препятствует рассмотрению данного вопроса. В случае отмены данной меры по обеспечению иска на суде лежит обязанность незамедлительно сообщить в соответствующие государственные органы или органы местного самоуправления, регистрирующие имущество или права на него, их ограничения (обременения), переход и прекращение, об отмене ранее принятых судом мер по обеспечению иска.

При удовлетворении иска принятая мера по его обеспечению сохраняют свое действие до исполнения решения суда. В случае отказа в иске принятые меры по обеспечению иска сохраняются до вступления в законную силу решения суда. Однако, суд одновременно с принятием решения суда или после его принятия может вынести определение об отмене мер по обеспечению иска.

Таким образом, процедура обеспечения иска, существующая в российском гражданском производстве, предусматривает как защиту интересов истца, так и соблюдение прав ответчика. Последнему федеральным законодателем предусмотрена возможность получения после отмены введенных мер возмещение убытков, если они имели место.

И. ВОЛКОВА,
судья Советского
районного суда.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Эффект свидетеля: когда люди проходят мимо человека в беде

Конечно, никто из нас не прошел бы мимо человека в беде: мы поможем, если кому-то станет плохо на улице, вступимся за “униженных и оскорблённых”, вызовем полицию, если вдруг заметим что-то подозрительное. Но в реальности все может пойти совсем по другому сценарию: мы ничего не будем предпринимать в надежде, что помогут кто-то другой. Почему мы становимся безмолвными свидетелями и как все-таки начать действовать?

В психологии явление получило название “эффект свидетеля”. Порой люди, слыша крики о помощи, либо видя ситуацию, в которой посторонний человек нуждается в защите и помощи, просто не обращают на это внимание. Это подтверждают многочисленные эксперименты. Ученые объясняли подобное поведение двумя факторами: первый – это диффузия ответственности, когда каждый думает, что помочь должен кто-то другой; второй – групповая сплоченность, когда человек смотрит на реакцию других, чтобы оценить серьезность ситуации. С появлением социальных сетей безмолвных свидетелей стало больше. Кроме того, участились случаи “кибермоббинга”, т.е. намеренных оскорблений и угроз по Интернету. Если раньше издавательства и травля, распространенные среди подростков, ограничивались школьными коридорами, то теперь все это переносится в Интернет. В сети свидетелей гораздо больше, а значит, выше и диффузия ответственности. Таким образом, вероятность, что кто-то

Е. ТРИШКОВА,
врио заместителя
начальника СО МО МВД
России «Советский»
Саратовской области,
майор юстиции.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

Заказчик - Федеральное агентство по рыболовству и его представитель - ФГБНУ «Государственный научно-исследовательский институт озерного и речного рыбного хозяйства им. Л.С. Берга» (ФГБНУ «ГосНИОРХ») информирует о проведении общественных слушаний по «Материалам, обосновывающим общие допустимые уловы водных биологических ресурсов в Волгоградском водохранилище и малых водоемах Левобережья (Заволжья) Саратовской области на 2019 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)», целью которых является определение состояния запасов и определение ОДУ водных биоресурсов в Волгоградском водохранилище и малых водоемах Левобережья (Заволжья) Саратовской области на 2019 год.

Общественные слушания материалов по Волгоградско-му водохранилищу и малым водоемам Левобережья (Заволжья) Саратовской области состоятся 24 апреля 2018 г., в 9.00 (время московское) в здании Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ» по адресу: г. Саратов, ул. Чернышевского, д. 152.

Организатор общественных слушаний – администрация МО «Город Саратов». Примерный срок проведения оценки воздействия на окружающую среду – с момента опубликования объявления, но не позднее 24 апреля 2018 г.

Организатор общественных слушаний – администрация МО «Город Саратов».

С материалами можно ознакомиться по адресу представителя: на сайте <http://www.niorh.ru>, в библиотеке Саратовского отделения ФГБНУ «ГосНИОРХ». Предложения и замечания в письменной форме принимаются по адресу: 410002, г. Саратов, ул. Чернышевского, 152. E-mail: gosniorh@mail.ru. Контактный телефон: (8452) 238367 Малинина Ю.А.

Поправка

В газете “Вперед” №11 (9800) от 17.03.2018 г. на странице 6 в тексте постановления допущена ошибка. Следует читать: “Постановление №52 от 17.03.2018 г.”

Погода

Пятница, 23 марта: днем -2°С, ночью -4°С.

Суббота, 24 марта: днем 0°С, ночью -8°С.

Воскресенье, 25 марта: днем -5°С, ночью -7°С.

Ветер северо-западный, западный. Возможен снег.

Давление от 742 до 754 мм рт. ст.



ПРИЕМЫ ГРАЖДАН

В центре внимания - правовые вопросы

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Проведен анализ состояния преступности на территории района

В результате проведенных прокуратурой Федоровского района координационных мероприятий на территории района отмечается снижение общего количества преступлений: в 2017 году зарегистрировано 163 преступления (в 2016 году - 192), из которых совершено несовершеннолетними 4 преступления (в 2016 году – 4). Отмечается снижение тяжких и особо тяжких преступлений с 25 до 16 или на 36%. Сократилось количество совершенных преступлений в состоянии алкогольного опьянения на 20%, в общественных местах на 29,7%.

Прокуратурой района с целью дальнейшей профилактики преступности и выявленных положительных и негативных тенденций сформирован план по координации деятельности

В. НЕФЕДОВ,
прокурор района,
советник юстиции.

правоохранительных органов на 1 полугодие 2018 года, отдельные вопросы запланированы к обсуждению в рамках работы соответствующей межведомственной рабочей группы по профилактике преступности на 2018 год.

Кроме того, при осуществлении надзора при формировании уголовно-правовой статистики в 2017 году выявлено 93 нарушения, допущенных субъектами учета, по которым приняты меры прокурорского реагирования, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица ОП МО МВД РФ «Советский» по Саратовской области.

В. НЕФЕДОВ,
прокурор района,
советник юстиции.

Елена Сергеевна проконсультировала обратившихся по вопросам трудового законодательства, должностных инструкций и трудовых договоров. В ходе прямого общения на все озвученные вопросы были даны исчерпывающие ответы.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Вниманию жителей р.п. Мокроус!**31 марта 2018 года с 9.00**в здании поликлиники «Федоровской РБ»
(ул. Советская, д. 22)**состоится консультативный прием врачами**

ООО «Медицинский Di Стационар» (г. Энгельс):

- хирург,
 - сосудистый хирург,
 - онколог-маммолог,
 - уролог,
 - эндокринолог,
 - травматолог-ортопед
- (в том числе эндопротезирование суставов),
- проктолог (в том числе безоперационное
лечение геморроя),
- УЗИ сердца и сосудов шеи, головы, конечностей
(детское и взрослое).

Телефон для записи на консультацию 89371436070.

**ВНИМАНИЕ! В субботу 31 марта
на территории рынка п. Мокроус
с 8.00 до 13.00****состоится распродажа постельного белья**

от интернет-магазина "СОЛОВИЙ" (г. Иваново)

Комплект 1,5сп. бязь от 480 р.

Комплект 2,0сп. бязь от 550 р.

Пододеяльник 1,5 сп. бязь от 250 р.

Простыня 1,5 сп. бязь от 130 р.

Наволочки бязь от 40 р.

Подушки от 200 р.

Одеяла от 400 р.

Матрасы от 600 р.

Полотенца от 25 р.

При покупке от 500 р.

и предъявителю купона – ПОДАРОК!

Реклама

"АТЛАС" г. СамараПальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев
с первоначальным взносом от 2000 руб.
без переплаты, без участия банков.**29 марта с 9.00 в РДК****СКИДКИ до 50%!**

Иметь паспорт, пенсионное удостоверение.

www.paltoatlas.com

реклама

26 марта в РДК с 8.00 до 16.00**состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**
женских пальто, плащей пр-во Россия.

Модные модели на любой возраст.

Размеры с 42 по 66.

реклама

Кировская обувная фабрика**принимает обувь в ремонт:**замена подошвы; замена союзки, задинки
(старым остается только голенище);
расширение и заужение голенища.
С 16.00 до 17.00**29 марта в РДК**

реклама

КУРЫ-НЕСУШКИДоставка по району бесплатно. Тел. 89614041877.
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.**ЗАЙМЫ
ПОД
МАТЕРИНСКИЙ
КАПИТАЛ**<http://materinskij-kapital.ru>
ОГРН №1136430000008 (903) 045-91-37, 8 (909) 330-38-95, 8 (937) 225-78-58
р.п. Мокроус, ул. Победы, д. 16 (здание БТИ)

ООО «Поволжское ипотечное агентство»
Представляет займы под
материнский капитал

- на приобретение недвижимости
- на строительство
- до исполнения ребенку 3-х
- без справок о доходах, без поручителей
- сделки между близкими родственниками

**27 марта в РДК (р.п. Мокроус)
с 9.00 до 17.00****СОСТОИТСЯ ЯРМАРКА МЕДА**

юга России, Алтая, Башкирии.

Акция! 3 кг (разнотравье) - 850 руб.

Пасека Доценко.

Выездной секонд хенд (одежда на вес).

Трикотаж, тюль, органза.

КФХ Домашний фермер реализует КУР-НЕСУШЕК
Птица оперенная.

Доставка БЕСПЛАТНО. Тел: 8-961-295-84-67.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Реализуем кур-несушек.

Бесплатная доставка. Тел. 89269659786.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Закупаем говядину, свинину, конину.**Тел.: 89873847930, 89297704448, 89093342570**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. Факс: 5-01-30. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 77 номеров. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 22.03.18 г.:
по графику в 15.00,
фактически в 15.00.
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.
За качество фотографий типография ответственности не несет.
Тираж 2438. Заказ 929.

Поздравленияр.п. Мокроус,
ПАНИБРАТОВОЙ

Светлане Михайловне

От всей души поздравляю с

юбилеем!

Праздник этот особенный,

самый прекрасный:

Поздравления близких,

улыбки, цветы...

Пожелать очень хочется

дней только ясных,

Исполнения самой заветной

мечты.

Пусть всегда и во всем

помогает везенье,

Каждый миг будет полон

любовью, теплом,

Остается чудесным путь

настроение.

Брат, сестра, племянники,

внуки, родственники

(г. Ершов).

с. Митрофановка,

БОГАЧУК

Татьяне Павловне

Дорогую, любимую маму и

бабушку поздравляем с юби-

леем!

Мамочка, бабушка, лучшая

самая!

Греешь семью всю любовью

своей.

И за заботу твою

неустанный

Низкий поклон наш тебе

в юбилей.

Пусть же улыбка твоя

лучезарная

Ярко, как нынче, сияет

всегда.

Будь же счастливой, родная,

и главное –

Долгие рядом будь с нами

года!

Дочь Татьяна, внуки.

с. Федоровка,

ШКУНОВЫ

Анатолию Тимофеевичу,

ЩЕГОЛЕВОЙ

Розе Ильиниче

От всей души поздравляем с

юбилеем!

Желааем счастья

в день рождения,

Здоровья, внимания,

доброты!

Пусть дарит каждое

мгновенье

Осуществление мечты!

Всё то, что радость

доставляет

И отчего душа поёт,

Всё то, что сердце

вдохновляет,

Пусть обязательно придёт!

Администрация

и совет ветеранов

Федоровского МО.

КУРЫ-НЕСУШКИ

Яйценоскость хорошая. Птица привита.

Доставка бесплатная. Тел. 89286335077.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Атtestат №52553226 на имя Валентины Владимиrowны Мажириной, выданный МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус в 2005 году, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ

ЧАСТЬ ДОМА по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 79, кв. 2, общ. площ. 35,1 кв. м, 2 комнаты с мебелью, зем. уч. общ. площ. 37,4 кв. м, хозпостр., баня, гараж, летн. кухня. Тел. 89271301946.

ДОМ в с. Еруслан, ул. Комсомольская, д. 26, общ. площ. 64,5 кв. м, все удобства, крыша металл., пластиков. окна, летн. кухня газиф., хозпостр., гараж, зем. уч. 785,6 кв. м, сад, виноградник. Цена договорная. Тел.: 89103943188, 6-42-95.

КВАРТИРЫ 2-комн. и 3-комн. по адресу: р.п. Мокроус, ул. Пионерская, д. 22, кв. 5 и 6, все удобства. Тел. 89255634446.

Сниму КВАРТИРУ или ДОМ. Тел. 89172122733.